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Adress 

Postnummer Postadress 
Ansökan om bidrag till tillgänglig verksamhet för döva barn och ungdomar

Bakgrund

Stockholms Dövas Ungdomsråd (SDUR) bevakar döva barn och ungdomars intressen och frågor som berör dem, t ex skola, fritid, kultur. SDUR arbetar inte enbart med intressepolitik utan bedriver också verksamheter. SDUR arbetar i syfte att skapa likvärdiga möjligheter för döva barn och ungdomar och att stimulera barn och ungdomar som bor i Stockholms län till meningsfulla aktiviteter. SDURs verksamhet utgår från dövas språk, teckenspråket och verksamheten bedrivs i en teckenspråkig miljö. SDUR ordnar läger, resor, kurser samt föredrag och debatter. SDUR anordnar också verksamhet under veckorna samt kvällsverksamhet och är huvudman över fritidsgården DUKiS i Stockholm.

SDURs teckenspråksvision

Vi har en vision som säger följande:

Stockholms Dövas Ungdomsråd är en sammanslutning av barn och ungdomar som är döva, hörselskadade eller har CI och använder teckenspråk i Stockholms län. Härefter betecknas denna grupp som döva.

Stockholms Dövas Ungdomsråd strävar efter att:

· alla döva barn och ungdomar ska ha rätt till ett liv med teckenspråk.

· alla döva barn och ungdomar ska ha rätt till teckenspråk oavsett skolgång och val av utbildning. 

· vara en fullt teckenspråkig miljö för att erbjuda barn och ungdomar den tillgängliga språkmiljö de behöver för att utvecklas till harmoniska och trygga medborgare.

Målsättning

SDUR ska ordna fritidssysselsättning, lovverksamhet och läger för barn och ungdomar i en teckenspråksmiljö. Ledarna ska behärska teckenspråk och ska kunna arbeta med deltagarna. Vi skapar möjligheter för döva barn och ungdomar i Stockholms län att träffas under sin fritid och lära känna varandra i grupp tillsammans med ledarna. Ledarna ska vara vuxna döva som själva har gått på ex läger eller lovverksamhet och ska vara förebilder för barnen och ungdomarna. De kan vägleda och visa för deltagarna möjliga vägar att gå för att det ska bli bra för dem i framtiden samt den mängd valmöjligheter som finns. Lägren har också som mål att skapa trygghet i grupp där alla använder samma språk, teckenspråk där man kan ha kontakt med varandra utan tolk och kan delta på lika villkor.

Riktad fritidssysselsättning

Med utgångspunkt i Fritidsgården DUKiS arrangerar vi en sådan fritidssysselsättning som ger ungdomarna rekreation, självförtroende och utveckling. Förutom aktiviteter enligt medlemmarna önskemål skapas möjligheter att tillsammans med de vuxna ledarna ha diskussioner kring ämnen som ligger gruppen närmast och de upplever som aktuellt.

Vi ser också behov av s.k. riktade fritidssysselsättningar för att kunna tillgodose gruppernas olika behov. Det finns intresse att ibland ha egna aktiviteter för att tillgodose de egna intressen som respektive grupp har. 

13-17 år vars målgrupp är ungdomar mellan 13 och 17 år. 
Där erbjuder vi olika aktiviteter som passar de som är mellan 13-17 år och det kan vara många olika program, t.ex. prova på olika lekar, lyssna på olika föreläsningar.


Kids@DUKiS vars målgrupp är barn mellan 6-12 år. 
Där erbjuder vi olika aktiviteter som passar de som är mellan 6 och 12 år samt fokusera mer på lek och samhörighet.

Vi har även nu nya grupper som SDUR nu gör nysatsning på, för att kunna erbjuda en bra fritid.

Döv+ är ett nytt begrepp för döva med utvecklingsstörning, tidigare har ingen annan erbjudit dem en bra fritid, så vi SDUR anser att vi borde också ha en verksamhet för målgruppen där vi erbjuder olika verksamhet minst en gång per månad så de kan prova på olika aktiviteter och träffa varandra.

18-31 år är en grupp som är äldre ungdomar, men de behöver också umgås och göra aktiviteter tillsammans då möjligheten att få teckenspråkig gemenskap är begränsat.

Lovverksamheter

Målet är att anordna lovverksamhet under sport-, påsk-, sommar- och höstloven för barn och ungdomar i åldrarna 7-17 år i Stockholms län. 
Vår ambition är att hålla ner merkostnaderna för barn och ungdomar under dessa lovverksamheter för att möjliggöra deltagandet oavsett ekonomisk situation. Verksamheten kommer att utgå från fritidsgården DUKiS och varvas med utflykter och aktiviteter på gården. Denna verksamhet kommer att genomföras med teckenspråkiga ledare. Många föräldrar arbetar under loven och deltagarna behöver på sin fritid kunna gå till en plats som erbjuder meningsfulla aktiviteter, motsvarande vad som erbjuds hörande barn.

Vi arrangerar varje år en slalomresa, under sport- eller påsklovet, tillsammans med lämplig samarbetspartner. Här kommer 2-3 ungdomsledare från SDUR att ta hand om ungdomarna mellan 13 och 17 år för att hitta på olika aktiviteter förutom att åka slalom förstås. Vi erbjuder också om möjligt skidskola på plats (ex 3 timmar x 3 dagar) för de som vill och känner sig ovana. 
Detta år arrangerar vi en resa till Åre för två olika målgrupper, 13-17 år och 18-31 år och det sker under påsklovet. 

Sommarverksamhet

Under 2015 planerar vi skicka en grupp ungdomar till rikstäckande läger som anordnas av Sveriges Dövas Ungdomsförbund.
Vi planerar också att skicka en grupp som får träffa en annan ungdomsklubb, SKUR, Skånes Dövas Ungdomsråd för att umgås under några dagar i Skåne.
Det är viktigt att ungdomarna får möjlighet att samlas och umgås under ledigheten och utöva flera olika lekar/sporter/upplevelser tillsammans.
Vi kommer att tillgänglighetanpassa vår fritidsgård under sommaren, så vi håller gården stängt därav planeringen att ordna resor istället för att ordna egna aktiviteter.
Helgläger

Stadskampen är ett evenemang för döva och hörselskadade ungdomar och dess lokala ungdomsklubbar runt om i Sverige. Det skedde i Stockholm 2010, Skåne 2011, Vänersborg 2012 och Göteborg 2013 och Malmö 2014 (Örebro saknade resurser för att genomföra stadskampen, så försökte vi SDUR se till att det kunde genomföras trots allt, så vi erbjöd vårt stöd och insatser men att det skulle hållas i samband med Sveriges Dövas Ungdomsförbunds årliga ungdomsklubbskonferens som hölls i Malmö).
Det genomfördes tack vare SDUR vilket gjorde ungdomsklubbar och ungdomarna glada.
Detta år kommer det att vara i Norrland, (Härnösand) och då SDUR att skicka en grupp barn och ungdomar dit över en helg som lägerverksamhet inbakat i stadskampens tävlingar som sker under en helg och försöka vinna som Sveriges bästa ungdomsklubb.

Anhållan

Vi hoppas att Stiftelsen har möjlighet att bevilja bidrag till ovanstående verksamhet och de planerade nysatsningarna. SDUR har under 2014 fått xx xxxx kronor. 
Det betyder mycket för SDUR att få stöd från Er för att kunna erbjuda våra barn och ungdomar ovan nämnda verksamheter och vi skulle önska ett belopp på 
xxx.xxx kr.
Satsningarna för dessa verksamheter som jag tagit med i ansökan framgår till totalt xxx.xxx kr.

 

Eventuellt beviljat bidrag insätts på SDURs plusgiro 85 06 37 – 0. 
Upplysningar lämnas av ungdomskonsulent Henrik Sundqvist, e-post henke@sdur.se. SDUR hoppas att Stiftelsen kan stödja oss i vårt arbete med att skapa likvärdiga förutsättningar för döva barn och ungdomar.

Stockholm den 13 februari 2015
För Stockholms Dövas Ungdomsråd

Henrik Sundqvist
Ungdomskonsulent

Bilagor:

1. Ekonomisk kalkyl för dessa verksamheter
Stockholms Dövas Ungdomsråd

Palmfeltsvägen 13B

121 62 Johanneshov

E-post: sdur@sdur.se

Hemsida: www.sdur.se


