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	Fondens namn
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Stockholm den 29 september 2015
Ansökan om bidrag till SDUF:s läger- och konferensverksamhet 2016
Sveriges Dövas Ungdomsförbund, SDUF, är en ungdomsorganisation för främst döva barn och ungdomar i åldern 6-30 år.  SDUF bildades år 1966.

År 2016 planerar SDUF att genomföra/skicka deltagare till dessa läger; Barnläger (6-12 år), Nordiskt juniorläger (13-17 år), Ridläger (15-25 år), Nordiskt Ungdomsläger (18-30 år) och Europeiskt Ungdomsläger (8-30 år). Lägren pågår inom tidsspannet 25 juni-15 aug 2016.

Året 2016 är speciellt, då SDUF fyller 50 år som organisation och det kommer vi uppmärksamma hela året, genom att t ex bjuda på tårta samt bjuda in äldre döva till våra läger i Sverige. 

Vi kommer samt genomföra dessa kurser och konferenser; Lägerledarutbildning (18-30 år) och Ungdomsklubbskonferens (15-30 år), som pågår inom tidsspannet 1 april-31 maj 2016. 
SDUF ansöker härmed om bidrag för att kunna genomföra ovannämnda läger- och konferensverksamhet för åldersgruppen 6-30 år. (Se bilaga) 
Vi ansöker om bidrag: 80 000 kr för läger och kurser/konferenser
Bakgrund

SDUF: s ändamål är:

att
främja vård, fostran och utbildning av barn och ungdomar.

att
verka för dövas rätt till teckenspråk.

att
verka för drogfri verksamhet på lika villkor och goda 
umgängesformer.

att
tillvarata medlemmarnas dövpolitiska intressen.

att
tillvarata döva barns och ungdomars kulturella intressen.

att
bedriva verksamhet för barn och ungdomar på dövas villkor, där alla har lika värde.

att
verka för bildande och upprätthållande av lokala 
ungdomsorganisationer.

Ett ständigt intressebevakande arbete görs under hela året, ett arbete som berör döva barn och ungdomar och deras rättigheter i samhället. Året om bedrivs dessutom verksamhet såsom kurser, konferenser, förbundsstämma, språkresor som läger. Lägerverksamheten är den mest dominerande verksamhet som SDUF arbetar med. 
Målsättning med läger- och konferensverksamheten
SDUF:s läger- och konferensverksamhet är en omfattande och mycket uppskattad verksamhet. Varje år ordnar SDUF ca 2-4 riksläger samt 2-3 kurser/konferenser för teckenspråkiga döva och hörselskadade barn och ungdomar på olika platser runt om i Sverige. Vi vill med vår läger- och konferensverksamhet ge teckenspråkiga döva och hörselskadade barn och ungdomar möjlighet att träffas under de tiderna på året då de flesta bor utspridda runtom i landet med liten eller ingen kontakt med andra teckenspråkiga kompisar. Barnen och ungdomarna behöver varandra samt teckenspråkiga ledare för att erhålla maximal språklig stimulans samt för att stärka sina identiteter. 

I vår lägerverksamhet erbjuder vi också språkresor till USA där ungdomar i grupp får möjligheten att lära sig andra språk som i det här fallet skriven engelska och amerikanskt teckenspråk. Ungdomarna får dessutom träffa andra teckenspråkiga döva och hörselskadade ungdomar i USA och lära av deras kultur. Länge har våra ungdomar gått miste om alla språkresor runt om i världen eftersom de har byggt på tal och hörförståelse, men nu kan vi på SDUF erbjuda ungdomarna språkresor på deras egna villkor. 
Även får ungdomarna träffa andra teckenspråkiga döva och hörselskadade ungdomar och lära av deras kultur i norden, Europa och världen med hjälp av andra dövungdomsförbund utomlands.
Vår målsättning med SDUF:s läger- och konferensverksamhet (inkluderande språkresor) är bl.a. att:

· få barnen och ungdomarna att acceptera sig själva som döva och teckenspråkiga.

· ge barnen och ungdomarna möjlighet till social interaktion på deras språk; teckenspråket.
· Nordiska/europeiska/världens ungdomar ska få chansen att utbyta varandras erfarenheter, språk och kultur.

Barnen och ungdomarna behöver vuxna döva förebilder att identifiera sig med. Vi anser att detta är oerhört viktigt och att det är en av huvuduppgifterna i vår verksamhet. Därför ser vi gärna att majoriteten av läger-/konferensledarna är döva. Naturligtvis anställer vi även hörande ledare och då är stora kunskaper i teckenspråket ett måste.

Sveriges Dövas Ungdomsförbund hoppas att dessa rader skall leda till ett värdefullt stöd till en organisation som arbetar för en mycket viktig målgrupp, barn och ungdomar!  
Med vänliga hälsningar






(underskrift)
Sofia Nilsson
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