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Alexandra Polivanchuk representerar 
VI SKA MED i Almedalen
För första gången i år ska projektet VI SKA MED befinna sig i Almedalen och tala för en bättre arbetsmarknad för unga döva samt unga med hörselskada eller kombinerad syn- och hörselnedsättning. Alexandra, 25 år, är projektledare för VI SKA MED och åker som representant för både projektet samt Sveriges Dövas Ungdomsförbund.

– Det ska bli riktigt roligt att för första gången representera projektet i Almedalen och tala för våra målgruppers vägnar, säger Alexandra. Vi kommer fokusera mycket på att informera aktörer på arbetsmarknaden om läget idag och se över hur de tänker kring ämnet. 

VI SKA MED är ett treårigt projekt som arbetar för att förbättra förutsättningarna för unga döva samt unga med hörselskada eller kombinerad syn- och hörselnedsättning på arbetsmarknaden. Utöver Alexandra arbetar Jennie Johanson, 27 år och Teresia Lindberg, 25 år med projektet och tillsammans representerar de samtliga tre målgrupperna. Projektet finansieras av Allmänna Arvsfonden och startades av tre ideella ungdomsorganisationer - Sveriges Dövas Ungdomsförbund, Unga Hörselskadade och Dövblind Ungdom.

–  VI SKA MED är relativt nystartat och första tiden har fokuserats på att samla in underlag för att vi ska kunna göra ett så bra arbete som möjligt, berättar Alexandra. Vi som arbetar med projektet kämpar för en likvärdig arbetsmarknad där diskriminering inte förekommer.

Kontakt
Alexandra Polivanchuk, projektledare
alexandra@viskamed.se
0760-24 37 85 (SMS)

Jennie Johanson, kommunikationsansvarig
jennie@viskamed.se
0723-27 75 85

Teresia Lindberg, utbildning och tillgänglighet
teresia@viskamed.se
0723-27 78-89 (SMS)

[bookmark: _GoBack]Mer information om VI SKA MED hittar du på https://www.facebook.com/viskamedprojekt/
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